

# “老破小”厨房变身记

早报联合东方家园打造的“爱家焕新”活动正在进行中 厨房革新从“脏乱差”变“美如画”

近几年,家庭装修通过改造来改善居住环境,已成为许多家庭的折中选择。近期,青岛早报与在岛城有着24年装修经验的品牌家装企业东方家园共同推出“爱家焕新”活动。而在众多案例征集中,厨房改造成为重点,特别是眼下鉴于新的设备、新的饮食习惯更新,对厨房设计也提出了新的要求。在旧厨改造案例中,我们惊喜地发现,有许多厨房从原来的“老破小”成功逆袭为理想的“未来家”,不仅装修设计得到了升级,而且生活方式也发生了极大改变。

## 空间:从封闭到开放

面积狭小、光线昏暗、装修过时……曾经是我们对老房厨房的普遍印象。早些年,厨房、卫生间等功能空间,在住房中属于从属地位,只要求发挥功能性。现如今,作为家中利用率最高的空间,厨房的功能性、舒适性、美观等都需要被关注。厨房首先要做的改变就是空间由封闭到开放,不仅视野更宽敞了,而且还增加了家庭成员间的互动性。

特别是作为热衷于烹饪美食、分享生活的年轻人,很少有人愿意独自一人在厨房忙活,孤独又乏味,一旦把空间打开,便成了情理之中的选择。砸掉非承重墙之后,闭塞狭窄的空间荡然无存,取而代之的是视野开阔的餐客厨一体空间。贯通的空间,也让各种互动交流不再受束缚。一边在厨房忙活,一边还可以转头看到宝宝在旁边的客厅安静地看书、写字。如果是朋友来家中做客,更能一起协作烹饪,在互相陪伴中完成一道道美味的制作。美好温馨的氛围,在开放的空



间里持续流动。

当然,如果担心油烟问题,推拉式的玻璃隔断,可以完全杜绝这一现象,而且眼下大吸力油烟机也可以减少油烟外溢。

## 动线:规划设计更清晰

建成年代较长的一些商品房看似装修没有硬伤,但很多业主用久了都有了改造的念头。本次参与“爱家焕新”活动的市民施先生告诉记者,他家大量电器物品收纳无序,操作动线不够流畅,每次做饭都要在炒菜区、小家电区、洗菜区之间反复移动。制作的菜肴越多,疲惫感就更明显。因此在厨房改造设计时,来自东方家园的设计师告诉记者,他们会调整操作动线,把烟灶、蒸箱、烤箱、空气炸锅这些做饭常用电器全都集中在一块,科学有序的布局,形成集中的烹饪中心,并与洗菜区紧密相邻,从洗到切再到炒,一整套动线

切换丝滑。在制作美食时没有冗杂操作,连续做几道菜也会一身轻松。

## 家电:要实用更要美观

功能和实用要讲究,那外观呢?既然要做敞开式,那么厨房也要兼具颜值。东方家园的设计师告诉记者,厨房翻新很多人会把“嵌入式”作为重要标准,冰箱、洗碗机、烤箱这些都做成嵌入式,目的就是和厨房融为一体。不仅是嵌入式,很多家电还实现了“隐藏”,例如可以升降的抽油烟机,平时收进柜子里,炒菜时自动下降,让厨房有限的空间得到最大化利用。

当然除了美观,众多家电也在帮助我们减轻繁重的厨房工作,例如洗碗机,不断改进的技术可以大大提升洗碗的效率和洁净程度,所以具备杀菌功能的洗碗机成为厨房改造最热门的家电。而蒸烤一体机的出现,也让过去简单的微波炉和烤箱有了更多的用武之地。

## 相关链接

### 老房换新颜 “爱家焕新”等你来

装修一旦过了“保质期”,会比一般商品超过使用寿命的后果更严重,甚至有的问题就像在家里埋了一颗“定时炸弹”。青岛早报联合岛城知名装修企业东方家园推出“爱家焕新”行动,为你量身打造家装以旧换新计划。无论你是准备全屋翻新,还是卫生间或厨房局部改造,如果你有改造的需求,针对市内四区市民将提供免费上门测量和设计服务。

同时,值此东方家园装饰24周年店庆,特推出众多优惠促销活动。活动期间签约硬装客户尊享悦家整装798工程直接享9.5折,管理费7折,折后送3万元大礼包(包含索菲亚定制衣柜+油烟机/灶具+思丽德赛床垫+保洁)。另外,还有衣柜礼(索菲亚衣柜原价1299元/平方米折扣优惠699元/平方米)、电器抢购礼(多款一线大牌家电低至6折)等促销活动。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏  
林洪丛 摄影报道

## ◆ 参与方式

拨打参与热线 82888000 或者  
关注“青岛早报地产”微信公众号,  
点击菜单栏“爱家  
焕新”进行报名。



# 满怀期待去收房 验房后贴满“小纸条”

岛城进入交房高峰期 有需求市民可拨打早报热线82888000参与

近日,早报验房热线82888000接到市民徐女士的来电,她于2023年5月在胶州市信达君和蓝庭小区购买了一处104平方米的住宅,今年8月31日交付。“满心期待地收房,等来的却是房子质量不过关的打击。”徐女士告诉记者,收房后她发现房屋存在质量问题,想要求助早报验房团协助验房查明情况。

本周,记者和青岛百姓装饰监理中心的专业验房师来到胶州市信达君和蓝庭小区,为徐女士的新房“解忧”。经过两位验房师查验,发现室内空鼓非常严重,墙面平整度不符合规范等问题。

## 门窗细节瑕疵较多

进入徐女士家中,徐女士向验房团介绍:“我当初买房时与开发商签合同约定赠送厨房和卫生间精装,但收房时傻眼了,房子装修质量太差,厨卫精装修更是没法看。”随后,验房师孙工开始查验室内门窗细节。查验后发现,入户门外开门把手碰墙;入户门扇、门套污染明显,未清理到位;入户门下门槛与室外地面缝隙明显;厨卫门扇与门框缝隙过大,差5.5毫米,一些基础施工误差较多。

鉴于发现了诸多问题,孙工对窗户的查验也十分认真仔细。在手电筒强



卫生间地面贴满“小纸条”。

光照射下,些许瑕疵都被一一发现。经查验发现,室内所有窗框、窗扇、玻璃污染明显,框内垃圾未处理到位;室内所有门框、窗框周边收口粗糙;室内所有窗框泄水槽排水孔未开孔。

## 开关控制范围不明

随后,验房师拿出两米靠尺查验墙面平整度。经查验,室内走廊墙面平整度差6毫米,而根据《建筑装饰装修工程质量验收标准》规范,毛坯房墙面平整度误差应在4毫米内。另外,室内墙面还存在污染、流坠、凹凸点、刷“花”以及透底多处。

在厨房和卫生间,防溅备用插座安装不牢固,走廊客卫门口一处控制开关控制范围不明,分户配电箱箱体、饰面板内外轻微污染,开关、插座面板表面部分污染明显,各个开关、备用插座多处安装不牢固。

## 空鼓成为“重灾区”

“空鼓是本次验房发现最严重的问题,厨卫共查验出几十处空鼓。”验房师薛工告诉徐女士。薛工用空鼓锤检查后发现,厨房墙面砖空鼓11处,厨房地面砖空鼓3处,客卫生间墙面砖空鼓8处,客卫生间地面砖空鼓21处,主卫生间墙面砖空鼓23处,主卫生间地面砖空鼓5处。另外,两个卫生间瓷砖有脱落或凹凸不平,客卫花洒装饰盖有空隙,客卫天花板,疑似渗水锈蚀。

“不同位置的空鼓处理方式也不一样,卫生间和厨房墙面空鼓,一般建议拆掉重新铺贴,否则后期墙砖容易脱落并造成安全隐患。如果是乳胶漆墙面空鼓严重,则需要先将空鼓处凿开,清理干净基层后用水泥砂浆抹平,再刮粉刷石膏,刮二遍腻子,然后打磨、涂刷乳胶漆。”薛工详细讲解了空鼓整改流程。

经过一上午的检查,徐女士的新居

中贴满了注明问题的小纸条。验房师在三个工作日内,还将为徐女士出具详细的验房报告。“买房前说交付和样板间一样,而交房后我们1号楼的业主都傻眼了,瓷砖、水泥、乳胶漆等工程质量太差了。”看了一屋子小纸条,徐女士对开发商装修质量非常失望,同时也对开发商给出的维修整改方案不予认同,她表示想要开发商退还部分装修费用,自行进行装修整改。对此,记者拨通了信达君和蓝庭销售经理段先生的电话,他给出明确答复,买卖双方有认购合同,双方需要按照正规流程履约,开发商可以提供正常保修。针对徐女士提出的“退费不维修”的要求属于个性化要求,需要业主和物业沟通协商解决。关于徐女士新房的整改进度,本报将予以关注。

本报记者 摄影报道

## 买房验房有问题 早报热线帮你忙 82888000

为了帮助更多购房者解决在收房中遇到的问题,早报验房团在保持原有公益验房活动的基础上,继续推出团购验房活动。业主可以在正式交房前至少两周的时间,拨打早报验房热线82888000,或者关注“青岛早报地产”微信公众号,点击菜单栏“验房报名”预约验房时间。